

# 聊城社会保险标准化 建设项目签约仪式举行

标志着聊城创建社会保险标准化建设“先行城市”取得重大进展

本报聊城10月17日讯(记者 李军) 10月17日上午,聊城市社会劳动保险事业处与山东省标准化研究院就社会保险标准化建设项目正式签约,这标志着聊城市创建社会保险标准化建设“先行城市”取得重大进展,将使聊城市社会保险经办服务水平再上新台阶。

“社会保险标准化”是指在社会保险服务中引入标准化管理理念和模式,对社会保险服务的基本标准进行统一,对服务事项的名称、数量、内容、程序进行规范,使其更加科学、可控、合乎规律。社会保险标准化建设是聊城市实施质量强市,强化政府职能部门质量意识、服务意识和标准意识的重要内容。聊城市作为全国首批创建社会保险标准化建设“先行城市”和第三批社会管理和公共服务综合标准化试点,积极开展标准化工作培训,加大宣传力度,落实各类标准化标识,加强与专业部门的沟通协作,社会保险标准化建设已取得显著成效,社会保险经办效率和服务质量不断提升,群众满意度也在逐渐上升。

聊城成为创建社会保险标准化建设“先行城市”之一以来,明确了临清、阳谷、东阿为县级试点单位。7月11日,聊城市在东阿县召开了全市社会保险标准化建设现场会暨“三化”建设推进会。东阿改建完成了聊



聊城市社保处主任任月忠(左)、省标准化研究院总工程师王波代表双方签约。

城市第一家按照社会保险国家标准建设并投入使用的社保经办机构。临清市、阳谷县、茌平县、开发区也在社会保险标准化建设方面取得了显著进展,积累了丰富的经验。

同时,社会保险标准化也是推进“标准化、信息化、一体化”建设,全面提升人力资源社会保障领域公共服务水平的重要基础。以社会保险标准化建设“先行城市”为契机,实现社会保险经办标准化率先突破,通过制定实施统一的标准规范、升级完善信息系统,强化内

部业务协同和外部协作,实现公共服务事项“同城通办”、“同市通办”,为群众提供更加方便快捷、优质高效的公共服务。最终构建起涵盖全部人力资源社会保障公共服务业务,贯通省、市、县、乡(镇、街道)、村(社区)五级公共服务终端的公共服务综合标准体系。

社会保险标准化建设项目建成后,将以此为基础进行设施升级改造、业务流程梳理和改造、软件设计开发、硬件支撑平台升级和网络安全平台建设,使“智慧社保”平台高效运行,将

众多社会保险公共服务事项全部在网上运行,并且网站、手机APP、微信平台和自助服务终端联动,形成了“外在多元、内在统一”的网上办理格局。应用“互联网+人社”,最终实现人社业务及公共服务事项“全市通办”。届时,参保单位足不出户就能完成网上登记、申报、业务变更、信息查询、网上缴费、网上发放待遇,实现“网上申报、后台审批”、一键缴费的全天候社保服务,变市民跑腿为信息跑路,让更多的社保服务实现零距离、百姓办事零成本。

## 聊城市光明眼科医院 成立燕京韦氏眼科学术 流派传承工作室

10月13日,聊城市光明眼科医院成立燕京韦氏眼科研究流派传承工作室,眼底病内科主任王淑静拜中医眼科世家韦氏眼科第四代学术继承人韦企平教授为师,传承中医专家的学术经验和专业技术,推动中医药学的发展。医院全体医疗、护理人员近300人参加仪式。

仪式首先由聊城市光明眼科医院执行院长任春慧致辞;然后韦企平教授授予聊城市眼科医院“燕京韦氏眼科学术流派传承工作室”铜牌,医疗部田主任接牌;王淑静主任为老师三鞠躬行拜师礼,韦教授为学术继承人赠书,收徒仪式圆满结束。

此次工作站的成立以及师承工作对弘扬中医眼科事业、推动中医药的继承和发展有着重要意义,让韦氏眼科学术传承经验和临床特色更好的为广大聊城及周边眼病患者服务起到巨大的推动作用,而工作站的成立,对两院同行的互动交流,促进人才培养和提升中医眼科的技术水平都有积极作用,从而更好的为聊城人民的光明事业服务。

## 莘县妹冢镇: 贫困户有了正式工作

“我们这个掌史大棚蔬菜基地的建成,将全部吸纳周边群众特别是贫困户来基地就业,从事种植、采摘、销售、管理等多个工作,从而带动周边贫困户脱贫致富。”莘县妹冢镇副镇长赵勇介绍说。据了解,妹冢镇掌史大棚蔬菜基地计划建成高标准蔬菜基地48个,棚体建设、蔬菜管理及销售吸纳贫困户就业,贫困户有了新工作,脱贫致富的信心就足够了。

王德卫

## 莘县妹冢镇: 走访慰问贫困党员

十九大召开前夕,莘县妹冢镇党委组织镇组织办、宣传办、管区开展了走访慰问贫困党员活动。镇工作人员深入贫困党员家中,首先送上了党组织慰问金2000元,并热情地与贫困党员拉家常,细致了解贫困党员的生活现状,叮嘱村两委干部一定要照顾好贫困党员的生活,使贫困党员能够充分地感受到党和政府的温暖。受到慰问的贫困党员纷纷表示,一定牢记入党宗旨,以昂扬的态度迎接的党的十九大胜利召开。

王德卫

## 莘县妹冢镇: 科协为贫困学生普及科普知识

近日,莘县妹冢镇科协走进省定贫困户牛庄村,为贫困学生开展普及科普知识进农村活动。活动现场,镇科协主任利用投影仪为村里的学生普及了青少年心理知识和法律法规,现场与村里的学生和老人进行交流,了解他们日常的知识需求,回答了他们的现场提问。本次活动受到了牛庄村贫困学生的欢迎,收到良好的社会效果。

## 关于光岳楼暂停开放的通告

因开展光岳楼精细扫描、形变调查及变形监测设备、设施安装调试工作,为保证工程顺利进行和游客安全,光岳楼拟于18日下午开始闭馆。第一期工程一个月,开放时间另行通知。施工单位:天津大学建筑系。

光岳楼管理处  
2017年10月17日

## 挂失声明

张诺玺,男,2012年01月06日出生于聊城市莘县第三人民医院,父亲张军超,身份证371522198504178416,母亲董贵荣,身份证372922198607071403,出生证明编号:L370997042,出生证明不慎丢失,特此声明!

(李爱玲)

## 聊城冬季清洁取暖财政补贴办法出台

清洁取暖建设费用用户均一次性补贴5000元

本报聊城10月17日讯(记者 邹俊美) 近日,聊城市财政局、聊城市城市管理局、聊城市住房与城乡建设局、聊城市环保局联合印发《聊城市冬季清洁取暖财政补贴专项资金管理办法》,办法对清洁取暖改造及运行补贴做了详细规定,其中清洁取暖建设费用用户均一次性补贴5000元,运行费用用户均补贴标准为1000元/年,连补三年。

对参与清洁取暖改造的特别困难的群体(由民政部门认定),改造费用由各县市区统筹解决;学校、卫生室(院)和村委会等公益场所实

行冬季清洁取暖改造,改造费用由各县市区统筹解决。办法还对各部门的分工做了详细规定,市财政局负责专项资金预算编制及资金拨付,组织实施专项资金预算绩效管理和财政监督检查。市城管局、住建局负责提报各县(市、区)符合补贴范围的年度改造任务数(户数)及资金预算需求,并对申报材料的真实性、合法性负责,其中城管局具体负责市主城区四区,市住建局具体负责各县(市);具体实施专项资金绩效管理和信

息公开。市环保局负责对全市空气质量进行监测、强和考核,监督各县(市、区)完成清洁取暖改造任务,负责清洁取暖项目环评工作。

同时根据,省政府办公厅印发《关于推进济南等7个传输通道城市清洁采暖气代煤电代煤工作的通知》,明确2017年11月15日前,对聊城等7个传输通道城市确定的电代煤居民用户,采用电锅炉、电地热等方式采暖的,年用电量超出4800度的部分,暂不执行居民阶梯电价第三档用电价格。

## 莘县十八里铺镇开展“10.17”扶贫日活动

2017年10月17日是我国第4个扶贫日,莘县十八里铺镇扶贫领导小组开展了多种形式的扶贫活动和宣传活动。

一是市县乡镇四级党员干部走基层入户走访慰问贫困群众,为他们送去2000元慰问金及生活用品。二是扶贫办结合镇卫生院进行大型义诊活动,

同时为贫困户详细讲解健康扶贫政策,落实贫困户减免政策,全面落实健康扶贫“八个一”工程,为贫困人口提供便捷、有效的基本医疗服务。三是走访危房改造户,督促贫困户的改厕工作。四是以党建“1+1”共建好支部活动为契机,对贫困群众提供技能培训、蔬菜种植技术培

训和指导。10月15日聊城职业技术学院的10个党支部和十八里铺镇的十里井村等10个村党支部进行对接沟通,充分利用聊城职业技术学院的资源优势给予十八里铺镇脱贫攻坚方面的知识技术支持。

同时,十八里铺镇针对不同的群体,采用新旧方式宣传扶贫日,一是在镇街村

口蔬菜市场等位置悬挂扶贫宣传条幅,发放健康扶贫等政策明白纸,为百姓答疑解惑。二是在“中国蔬菜第一镇莘县十八里铺镇”公众号上推荐该镇的扶贫工作。三是利用新媒体制作了扶贫工作PPT,在镇大厅,苏堂广场等公共场合循环播放。